

骏马奔腾辞岁去 吉羊欢跳报春来

学校为寒假留校同学举办除夕餐会

本报讯 2月18日中午，学生工作部、研究生院、国际合作与交流部和饮食服务集团在东区师生活动中心三楼教工餐厅联合举办除夕餐会，为寒假留校学生送上新年的祝福。校党委副书记蒋一，主办单位和相关部门负责人，部分院系学生工作负责人，以及寒假留校学生200余人参加了除夕餐会。

蒋一代表学校党政领导班子向参会师生表示慰问并致以新春祝福，向放弃与家人团聚和休息为举办餐会付出辛勤劳动的饮食服务集团职工、机关工作人员和院系老师表示崇高的敬意和衷心的感谢。他说，为寒假不回家同学举办除夕餐会是我校的优良传统，也是我校关爱学子的具体举措，一直得到了社会的广泛关注和称赞。他希望大家在新的一年里共同努力，把学校建设得更加美好。

学生工作部处长董雨和学生代表向坚守岗位的饮食服务集团的同志表示诚挚的慰问，向他们送上了鲜花和纪念品，表达了学校和广大同学对后勤职工的深深谢意。

在喜庆的音乐声中，参加活动的领导、老师们为每位同学发放了100元“压岁钱”。

会餐现场，同学们以电子鞭炮取代了实体鞭炮，使用背景幕布与彩纸条、红灯笼、中国结、窗花进行了装饰，虽然简单但充盈着欢乐喜庆和温暖祥和的氛围。

为响应党中央号召，厉行节约，本次聚餐改为自助餐形式，不提供含酒精饮料，考虑到本次留校的外籍穆斯林同学人数较多，学校还专门辟出清真餐区，为他们专门安排了厨师和服务员，同时为所有参加活动的同学准备了一套清真糕点。丰盛可口的饭菜、热情诚挚的服务，深受参加餐会师生的好评。

“自助餐既实惠又卫生”、“学校还专门做了清真餐，为我们想得太周到了”、“在这里我们享受到了家的温暖”，一些本科新生、研究生、留学生纷纷表示。活动最后，同学们还兴致勃勃地在餐厅合影，纪念这珍贵温暖的节日聚会。

除了除夕聚餐外，根据学校一贯安排，大年初一至初三，学生可以凭一卡通到学校值班食堂免费就餐。



校领导给春节坚守岗位的后勤职工拜年

本报讯 寒假和春节期间，我校后勤职工为保障校园的正常运转，依然坚守在工作岗位。2月19日，大年初一，副校长周先意、校长助理王晓平带领校资产与后勤保障处、基本建设处、保卫与校园管理处、校医院、饮食服务集团等单位负责人，赴东区、南区给一线岗位上工作的后勤职工拜新年、送祝福。

周先意、王晓平一行先后走访了东苑二楼餐厅、电信服务中心、学生社区服务中心、热交换站、修缮服务中心、校医院、治安办公室、环卫绿化办公室、校车队与南区招待所。每到一处，校领导都与员工亲切握手，互致节日问候，一句句



“给大家拜年啦”、“新年好”、“大家辛苦了”既道出了节日问候，又暖人心窝。在

交谈中，校领导听取了各后勤岗位的工作安排，查看了设施设备运转情况，叮嘱了关键防范措施，充分肯定了大家取得的工作成绩，感谢大家所付出的辛勤劳动，希望大家在新的一年立足本职工作，再接再厉，为师生员工学习生活提供更好的服务与保障。

此前，2月11日（腊月23日）是中国传统节日“小年”，周先意、王晓平一行，还去往西校区看望、慰问寒假期间坚守在一线岗位上的后勤职工，对他们的辛勤工作表示感谢，并向他们致以新春的祝福。

（后勤党总支）

我校寒假留校学生欢度小年夜

本报讯 2月11日是我国传统节日“小年”，当晚，校团委组织我校寒假留校学生在东区师生活动中心多功能厅欢聚一堂，举办温馨热闹的联欢活动。

联欢活动在轻松愉悦的音乐声中开始，主持人向大家拜小年、送祝福，并简单介绍了联欢活动项目：参加联欢活动的同学们可以看电影，还可以聚成一桌玩扑克。活动现场，一面是放映爆笑动画喜剧

大片《马达加斯加的企鹅》，一面是同学们自由组合进行扑克对战。阵阵欢笑声不时从观看电影的同学中传出，又不时从玩牌的同学中传出，现场其乐融融，一片欢声笑语。

电影放映结束后，同学们玩起了“记名字”的游戏，游戏要求参与者在最短的时间内记住周围同学的代称，考察参与者的记忆力。通过这个游戏，同学们迅速熟

悉了对方，建立了友谊，坚持到最后的同学还赢得了纪念品。玩过一圈的同学下来后邀约对方，将桌子摆成一圈，玩起各种多人游戏。

寒假初期，我校部分留校学生在校团委的组织下，成立了2015年寒假留校学生团支部。此次联欢活动由同学们自主策划并组织，活动前夕就在共建的QQ群里进行了充分的沟通与发动，同学们从陌生到熟悉，并感受到了学校大家庭的温暖。

（校团委）

学校布置 学位与研究生教育 近期工作

本报讯 3月3日上午，学校在东活五楼学术报告厅召开会议，布置2015年学位与研究生教育近期工作及硕士研究生复试录取工作。张淑林副校长出席会议并讲话。各学院执行院长、研究生教育分管院长、各学院研究生部全体成员参加了会议。

会上，研究生院有关负责人分别介绍了学校近期即将开展的硕士复试录取、博士招生考试、研究生创新计划等工作的基本安排；以及学校导师遴选、春季学位授予等工作的时间节点和具体要求。学位办负责人就近期即将开展的学科专项评估与合格评估、优秀学位论文评选、公共实验室建设等工作作了说明。

之后，张淑林作了总结讲话。她在详细梳理学校近期即将开展的各项重点工作后强调，新春伊始，各项工作纷至沓来，希望各学院研究生部按照国家与学校的工作要求和时间，安排认真开展招生录取、论文送审、创新计划实施等各项工作。尤其是硕士复试录取工作，要进一步规范工作流程，严格遵守招生复试纪律，并做好与考生的信息沟通和政策传达工作。在其他工作中，各单位要凝心聚力，提早谋划研招宣传、学科评估等工作，协同开展研究生教育创新培养工作，大力推进学术型和应用型人才的“贯通融合”式培养，打造更加优质的中国科大研究生教育品牌。

（研究生院）

学校布置2015年度 学生工作

本报讯 3月3日下午，学校在物理学院二楼会议室召开2015年第二次学生工作负责人例会，全面布置本年度学生工作。校党委副书记蒋一，各院、系、有关直属单位学生工作负责人，有关部门负责人出席了会议。

会上，蒋一要求各有关单位和院系要充分重视高校思想政治工作，教师和学生管理者要身体力行，自觉规范自己的言行，合力做好工作。他指出，学生教育管理工作是一个完整的体系，是一项系统工程，需要各部门协同联动。辅导员、班主任是学生管理中的重要力量，学生工作部处在对它们遴选、培训等方面做了大量工作，成效显著，今后要探索学生工作队伍专业化、职业化发展道路。同时，要研究班主任考核管理办法，形成相互制约相互协调的工作机制，以及有效的考核和激励机制，充分调动学生工作人员积极性，尽心尽力做好本职工作。在实际运行过程中，实现学业班主任、事务班主任双轨制势在必行，要做好试点工作，不断总结经验，不断推进。蒋一还要求重视对学生的生命观、生存观、生活观教育，培养他们责任感、使命感，指导他们遇到困难和挫折时如何面对，如何解决。近期要特别关注毕业班学生，掌握必要的信息，在他们求职等方面提供切实帮助。

学生工作部处负责人全面解读了学生工作部处、人武部2015年工作要点，并就校优秀毕业生和安徽省品学兼优毕业生评选、小班管理和班主任遴选、勤工助学等相关工作做了强调和提醒。

会上宣读了学校有关表彰决定，布置了评选优秀毕业生、开展清明节专项纪念活动、遴选2015级新生班主任辅导员、开展辅导员班主任“工作坊”试点、先进班集体及其标兵风采展示、加强清明节安全教育管理以及勤工助学等工作。

（学生工作部）